

生死关头,他们伸出援手

□刘文强 刘建敏

9月6日,浉河区五星办事处琵琶山社区五组居民刘明国家里来了两位客人。他们带着礼品,见到刘明国后激动地说:“大哥,感谢你的救命之恩。今天我们是专门来感谢你的。”刘明国谦虚地说:“这没什么,心意我领了,礼品坚决不能收。”

事情还得从8月24日说起。8月24日下午3时许,浉河南岸京广铁路桥西侧300米处,一辆轿车突然失控,冲破河道护栏,冲进河内。强烈的惯性,使汽车在离

岸30米左右的水面上漂浮摇晃并慢慢下沉。一位女子从汽车天窗边往外爬边高喊“救命啊,救命啊!”听到呼救声,过往行人越聚越多。因河道清淤,此处水深3米多,围观的群众没有人敢下水施救。

正在家午休的刘明国听到外面嘈杂的声音,起来一看,发现出事了,便赶紧叫上来他家走亲戚的妻弟卢国明一道去救人。此时,琵琶山社区五组居民杨友忠也抱着孙女来到现场,他们三人快速对落水者进行施救。

风大水深,水情复杂,略知水性刘明国也感到很难。时间

就是生命,稍有延误后果不堪设想。他迅速找到一根长竹竿跳进河里。二三十米的距离,竹竿也够不着,他边游边将竹竿伸向落水者,第一个女子抓住了竹竿。当他把该女子拉到身边时,强烈的求生欲望使该女子紧紧抱住他的脖子,他也被困住了手脚。他带着该女子艰难地边往岸边游边下沉,危急时刻,杨友忠、卢国明游了过来,三人合力把该女子救起来了。他们把该女子交给了岸边的群众,又带着竹竿游向另两名落水者。

这时,轿车已慢慢沉入河中,两名落水者脱离了汽车,抱在一

起,拼命在水中挣扎,一浮一沉,情况相当危急。刘明国游向他们,并将竹竿伸向他们。两名落水者抓住了竹竿,刘明国、杨友忠、卢国明三人手拉手串成一条线,奋力游向岸边。在围观群众的帮助下,他们又成功救起了两名落水者。120、交警、特警先后赶到现场。

在众人的帮助下,三名落水者全部被救了上来,而刘明国、杨友忠、卢国明却悄悄离开了现场。卢国明还因此冻感冒了。当笔者问起刘明国当时是如何想的时,他说:“当时,顾不上多想,只想快

些救人,晚了就会出人命。”

刘明国每天负责清运大拱桥、琵琶山的生活垃圾,从凌晨一直干到中午,但他从不叫苦叫累,兢兢业业、认真负责。杨友忠的妻子瘫痪在床,孩子在外打工,有空时他除了在附近打打零工外,还要照顾妻子、孙女,生活比较艰难。卢国明,一个朴实的农民。危急时刻,他们都顾不上多想,将自己的生死置之度外,义无反顾地投入到救人的行动中。他们以实际行动弘扬了传统美德,谱写了见义勇为新篇章,诠释了大美浉河的深刻内涵。

国家旅游局检查组莅信检查工作

本报讯(记者 聂品 实习生 刘燃)9月7日,国家旅游局综合协调司副司长熊山华带领检查组来我市检查旅游安全工作。省旅游局巡视员倪豫州,副市长谢天学等陪同检查。

检查组首先听取了副市长谢天学和市旅游局有关负责人关于我市旅游安全工作情况的汇报,并近年来,我市因地制宜,强化管理,排除隐患,加大对旅游景区的

监管力度,强力查处旅游安全违法违规行,提高了旅游安全监管工作水平。

检查组对我市在旅游安全工作方面作出的努力和取得的成绩表示肯定。随后,检查组先后来到南湾湖风景区、港中旅鸡公山景区实地检查指导。两个景区的负责人分别汇报了旅游安全工作情况,并表示将继续把旅游安全工作放在首位,服务好游客。

讲好信阳故事 传播信阳声音

我市举办“好记者讲好故事”主题演讲比赛

本报讯(记者 黄宁)9月8日下午,我市新闻战线“好记者讲好故事”主题演讲比赛举行。比赛现场,来自我市新闻战线的14名选手分别以自己工作中的亲身经历或发生在自己身边的典型人和事为题材,分享各自心得体

会,讲述了一个个动人故事,展示了我市新闻工作者履行社会责任、积极传递正能量的生动历程。催人泪下的好故事赢得现场观众阵阵掌声。经过激烈角逐,比赛共决

出一等奖2名,二等奖3名,三等奖3名,来自信阳日报社和信阳晚报社的选手胡瑜珊、马依钊以优异的成绩分获一等奖和三等奖。

本次演讲比赛由市委宣传部主办,旨在引导我市新闻工作者恪守职业道德,进一步增强社会责任感,维护新闻工作者的崇高声誉和良好形象,推出更多反映信阳发展的报道精品,讲好信阳故事,传播信阳声音,为建设魅力信阳提供有力的舆论支持。



近日,浉河区五星墩办事处负责同志走访慰问了88岁的抗战老兵黄英,并给她送去中国人民抗日战争胜利70周年纪念章。王全敏 摄

青年身患白血病 渴望爱心救助

□本报记者 马保群 杨长喜

“希望社会上的好心人伸出援助之手,救救我的儿子!”昨日,平桥区王岗乡梨园村宋湾村民组村民宋德明眼眶眶满泪水,哽咽地向记者讲述着身患白血病儿子的近况。

宋德明是老实厚道的农民,原本有一个幸福快乐的家庭,凭着自己的拼搏和努力,日子过得还不错,然而一场灾难的降临,让一家人走到了绝望的边缘。宋德明2009年被查出身患肺结核,丧失劳动能力,花费5万多元未能治愈,如今每年还需2万多元的治疗费;89岁的母亲双眼失明,体弱多病;小儿子宋泽俊2012年在上海打工时,经常感冒,浑身疼痛,去医院检查被确

诊为白血病,这一消息犹如晴天霹雳,让宋德明夫妇精神几乎崩溃。他们怎么想不到,白血病魔会降临到聪明懂事的儿子身上。宋德明一家的遭遇得到了王岗乡党委、乡政府的关心、关注。大家纷纷伸出援助之手,力所能及地为他们献爱心。

谈及小儿子宋泽俊的病情,宋德明眼眶眶泛红。他说,每天看着病床上的儿子一天比一天憔悴,心如刀绞。为了给儿子治病,他带着儿子辗转明港、信阳、郑州、上海等地,如今在天津中国医学科学院血液科接受治疗,昂贵的医疗费让他变卖了家里所有值钱的东西,但是依然杯水车薪。全家做了骨髓配型化验,结果显示只有大儿子与宋泽俊配型属于半相合,虽然可以做骨髓移植手术,但手术费非常高。

“26岁,儿子这么年轻,还没有结婚,人生的大好时光才刚刚开始,不能就这样被绊倒!自己年纪大了,能坚持多久就坚持多久,如果可以以命换命,我真的愿意拿我的命换取儿子的健康。”宋德明不放弃一丝希望,四处奔波,原本乐观开朗的他变得沉默寡言。

“只要人人都献出一点爱,世界将会变成美好的人间……”年仅26岁的青年宋泽俊不幸患上了白血病,生命仿佛瞬间成了一支风中蜡烛,岌岌可危。众人拾柴火焰高,一人帮一把,就能挽救这个家庭,就能改变一家的命运。希望能帮助这个家庭的社会爱心人士,以大爱之心,慷慨解囊,用善行送去一份关爱,帮其渡过难关,让生命之花再度绽放!

今年以来,光山县强化大气污染防治,加强道路两侧绿化,实施燃煤锅炉集中治理,提高城市道路清扫机械化率,营造出天蓝水清的良好环境。图为昨日工作人员检查空气质量自动监测设备的情景。

谢万柏 摄



努力为广大教师提供精准服务

(上接 01 版)帮助他们解除后顾之忧。二是要关心教师的健康。定期开展健康检查,搞好医疗保障,尤其要加强教师职业病的预防工作。三是要关心教师的学习。通过多种渠道,为教师更新知识、提升素养创造条件。四是要关心教师的工作。鼓励教师在教学中创先争优,重视维护教师的合法权益。五是要关心教师的进步。坚持公平公正公开,拓展各类教师职业发展空间,

树立好的导向,引导广大教师在教学一线建功立业。要实行政策向艰苦地区倾斜,使广大乡村教师安心扎根基层,促进农村教育健康发展,绝不能让农村孩子输在人生的起跑线上。社会各界要共同努力,进一步营造全社会尊师重教的良好氛围。

市委常委、宣传部部长焦豫汝宣读了《关于对全市教育系统先进集体和先进个人的表彰决定》,市

政府副市长曹新工作报告。

出席会议的市领导为受表彰的优秀教师、先进个人、先进单位代表颁了奖。市优秀教师代表、新县周河乡初中教师林巧莉,市先进教育工作者代表、平桥区明港镇新集小学校长王婷,省先进教育集体代表、光山县二高校长李建光,省先进教育工作者代表、浉河区教体局局长殷世民,平桥区区长柳自强在会上作了发言。